

Bárosbázi Krónika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2003. SZEPTEMBER

VI. ÉVFOLYAM



Képviselő-testületi ülésről

Augusztus 28-án a Képviselő-testület soros ülésének kezdetén elhangzott tájékoztatóban szerepelt, hogy ebben az évben pályázatokon több mint 192 millió forintot nyert a város a könyvtári állomány gyarapítására, 75 fő közmunkaprogramban való foglalkoztatására, a Kossuth u. 11. szám alatt létrehozandó támogató szolgálat elhelyezésére, működtetésére. Ezekon kívül a dánfoki szabad strand tereprendezésére, a Békés-Békéscsaba közti kerékpárút, borosgyánig tartó részének kiépítésére, valamint 18 utca aszfaltozására, mely beruházás november közepéig el fog készülni. A téli hó-eltakarítás többletköltségeinek enyhítésére kiegészítést kapott önkormányzatunk, s a szűnyogyérfítési feladatok ellátására is. Kisebbségben támogatást nyertünk a Szent István Napi programokhoz, illetve a Kábítószergyógyászati Fórum működtetéséhez.

Az ülésen módosították a házasságkötések, névadók térítési díjait 2004. január 1-től. Ezek után megtárgyalták a város munkanélküliségi helyzetéről szóló tájékoztatót. A városi munkanélküliség csökkentését az elmúlt évben is több sikeres kezdeményezés, nyertes pályázat megvalósulása segítette. Ilyenek voltak a különböző közmunka programok, csökkentett munkaképességűeket foglalkoztató könnyűipari vállalkozás létesítése.

Az előterjesztések között megtárgyalta a testület a város első félévi költségvetéséről készített összefoglalót. Ebből kitűnik, hogy a város továbbra is hitel felvétele nélkül gazdálkodik, az önkormányzat az első fél évben 473 millió forintot fordított fejlesztésre, felújításra. Többek között ebben az időszakban épült meg a Rendelőintézet betegszállító liftje, jelentős felújításra került a Tüdőgondozó épülete és a Hőzső utcai Nyugdíjasok Háza.

Az egyéb előterjesztések között elfogadták, hogy városunk ebben az évben is csatlakozik a Bursa

Hungarica Ösztöndíjpályázathoz, amelynek részletes ismertetését a 2. oldalon találják. Az ösztöndíj bevezetése óta több mint 200 anyagilag rossz körülmények között élő fiatalnak a továbbtanulását tudta a város segíteni. Ezután a testület döntött újabb 9 pályázat benyújtásáról, illetve forgalmi rend változásokról is.

Zárt ülésen, a városi intézmények javaslatai alapján elfogadták azon diákok névsorát, akik Békés Város Ifjúsági Díjat kapnak az V. Madzagfalvi Napokon. A javasolt diákok mindegyike jó tanulmányi eredményt, ezen belül egy-két tantárgyból megyei, országos eredményeket értek el, illetve kimagasló sportteljesítményt nyújtottak, amivel városunk hírért öregbítik.

Befejeződött a szennyvízcsatorna-hálózat építése

Békés város a megye első és egyetlen települése, ahol közel 100 % - ban kiépült a szennyvízcsatorna-hálózat. A beruházás augusztus 12-én zárult. Ezzel egyidejűleg befejeződött az a fejlesztési beruházás városunkban, amely csaknem egy évtizedig tartott. Az elvégzett csatornaépítési munkák első osztályú minősítést kaptak. A burkolat helyreállítási munkák a talaj ülepedése miatt még egy évet igénybe fognak venni.

Az évtizedes beruházás teljes költsége csaknem két milliárd 131 millió forintba került, amelyből a lakossági hozzájárulás több mint 725 millió forint volt, illetve több mint 1 milliárd 200 millió forintot pályázatokon nyert a város a megvalósításhoz.

A beruházás hivatalos és egyben látványos átadására az V. Madzagfalvi Napokon, szeptember 12-én, 14,00 órakor kerül sor az Eötvös József Általános Iskola aulájában.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Békés Város Önkormányzata
az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2004. évre ezennel kiírja a
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

**felsőoktatási hallgatók és
felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.**

A/ Felsőoktatási hallgatók számára

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvényben meghatározott képzési időn, illetve az egyetemi és főiskolai hallgatók által fizetendő díjakról és térítésekről, valamint a részükre nyújtható támogatásokról szóló 51/2002. (III.26.) Korm. Rendelet 5. §-ában meghatározott keretek között, a felsőoktatási intézmény Szabályzatában meghatározott határidőn belül állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben vesznek részt. A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Figyelem!

- A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
- PhD képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.
- Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
- Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2004. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is.
- Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2003/2004. tanév II. félévére már beiratkozzon a felsőoktatási intézménybe.
- Amennyiben a pályázni kívánó hallgatónak több felsőoktatási intézményben hallgatói

- jogviszonya van, pályázatában feltétlenül **CSAK** azt az intézményt/kart/szakot jelölje meg, ahol **államilag finanszírozott nappali tagozatos** képzésben vesz részt. Ez ugyanis az ösztöndíj folyósításának alapfeltétele.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2003/2004. tanév második, illetve a 2004/2005. tanév első féléve). Az **ösztöndíj folyósításának kezdete: 2004. március**. Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg. Az *ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.*

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani a 37. számú irodában.

A pályázat kötelező melléklete a Polgármesteri Hivatalban, továbbá az Interneten a <http://www.bursa.hu> cím alatt hozzáférhető, és a felsőoktatási intézmény által kitöltendő *Igazolás* formanyomtatvány, amelyen a felsőoktatási intézmény igazolja, hogy a pályázó a fentiekben meghatározott képzéstípusok valamelyikében vesz részt.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

jövedelemnyilatkozat a pályázó és vele egy háztartásban élők havi jövedelméről.

B/ Felsőoktatási tanulmányaikat kezdők számára

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fiatalok (a 2003/2004. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik a 2004/2005. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási intézményben kívánnak tanulni. Ezen kívül az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni. A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2004-ben először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2004/2005. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

- A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra,
- A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév. Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2004/2005. tanév első féléve. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat két tanulmányi félévenként jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az önkormányzattal nem működik együtt.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó írásban köteles 2004. augusztus 31-ig az FPI részére bejelenteni, hogy a 2004/2005. tanévben melyik felsőoktatási intézményben (az intézmény, kar és szak/szakpár teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg tanulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható.

Amennyiben a "B" típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik "A" típusú ösztöndíjra, "B" típusú ösztöndíját automatikusan elveszti.

Közös rendelkezések:

A pályázati űrlapok Békés Város Polgármesteri Hivatala 37. sz. irodájában vehetők át. A pályázat benyújtási határideje 2003. október 22. A támogatásban részesíthetők egy főre eső jövedelmének felső határa családban élők esetén 26.160 Ft,-, egyedül élők esetén 32.700 Ft.

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához. A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetve az önkormányzat(ok)nak tájékoztatást nyújtson.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat. A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet. A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2003. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra.

Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járulékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási – és

nyugdíjjárulékkel, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli

gyermekvédelmi támogatás, a nevelőszülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint - a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével - a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.

Lakossági felhívás

Az elmúlt hónapban második világháborús, éles aknavető lövedéket találtak a borosgyáni 1. számú horgásztóban.

58 évvel a második világháborút lezáró fegyverletétel után még mindig gondot okoznak a visszamaradt robbanó szerkezetek. Az értelmetlen hősködés, hozzá nem értés hatására ezek az

eszközök sok ember halálát okozhatják. **A robbanószernek látszó tárgyak megtalálása esetén azonnal jelentsék azt a 107-es hívószámon.**

Kérjük, a megtaláló saját testi épsége érdekében ne nyúljon hozzá, ne mozdítsa meg! Szakemberekre bízva ezt a műveletet elkerülhetőek az oktalan balesetek.

MÁV tájékoztató

A Magyar Államvasutak Személyszállítási Központja tájékoztatja tisztelt utasait, hogy augusztus 31-től vasárnaponként új járatot indított, amely vonatpótló autóbusszként fog közlekedni, a következő időpontokban:

indulás Muronyból: 16,45;
indulás Békésről: 18,45 perc.

A MÁV közleménye szerint minden erejével azon van, hogy a Békés - Murony vasútvonalon a vonatközlekedést mihamarabb visszaállítsa.

Ez tervek szerint még ez év őszén meg fog valósulni. A vonatközlekedés visszaállításig minden utasának szíves türelmét és megértését kéri a MÁV.

HELYI AUTÓBUSZ MENETREND

A Körös Volán Rt. az iskolakezdés miatt újabb járatot indított: 14,50-kor Békés, autóbusz állomás – Farkas Gyula Szakközépiskola, valamint Farkas Gyula Szakközépiskola – Békés, autóbusz állomás között.

Ezzel párhuzamosan az eddigi helyi buszjáratok is közlekednek, a következő útvonalakon:

- Volán-telep – Autóbusz Állomás – Farkas Gyula Szakközépiskola – Fürdő;
- Téglagyár – Autóbusz Állomás – Fürdő;

- Szabadkai u. – Autóbusz Állomás – Volán-telep útvonalakon.

Helyi autóbusz jegyárai:

- menetjegy: 72.- Ft
- összvonalas bérlet: 2 000.- Ft
- tanuló és nyugdíjas bérlet: 590.- Ft.

Az iskolakezdés miatt minden békési figyelmébe ajánljuk ezt a közlekedési formát, amit lakossági igények alapján indított el a KörösVolán.

Megjelentek az új, 2003. évi SAPARD pályázati felhívások

1. Mezőgazdasági vállalkozások beruházásainak támogatása:

- Gépbeszerzési támogatások (növénytermesztési ágazat)
- Épületfejlesztési beruházások (állattartó épületek: kizárólag sertés, baromfi, szarvasmarha ágazat)
- Egyéb gazdasági épületekkel kapcsolatos beruházások (növénytermesztési ágazat: magtárak, szemes- és szálatakarmány tárolók, silók, takarmánykeverők, terményszárítók)

Támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás, *mértéke:* gépbeszerzés esetén: 40 %, épületfejlesztés esetében 50 % (maximum 150 millió Ft). *Bekerülési összköltség:* maximum 310 millió Ft, *minimális saját erő:* 25 % (lehet hitel is).

2. Mezőgazdasági és halászati termékek feldolgozásának és marketingjének fejlesztése: (húsfeldolgozás, baromfihús feldolgozás, húskészítménygyártás, halfeldolgozás, gyümölcs és zöldség feldolgozás, tejtermékgyártás, tojásfeldolgozás, -osztályozás és -csomagolás, bortermelés)

Támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás, *mértéke:* 40% (maximum 250 millió Ft), *minimális saját erő:* 25 % (lehet hitel is).

3. Vidéki infrastruktúra fejlesztése és javítása:

I.) Helyi, műszaki infrastruktúra biztosítása:

- Mezőgazdasági úthálózat fejlesztése

- Vállalkozások célját szolgáló energiaellátás fejlesztése (főleg alternatív energiaforrások alkalmazása)
- Helyi piacok és felvásárló helyek kialakítása és fejlesztése

II.) Informatikai, kommunikációs rendszerek fejlesztése:

- a) Informatikai csomópontok kialakítása a falusi és ritkán lakott térségekben, a vállalkozók informatikai hálózatba való bekapcsolása, adatbázisok kialakítása;
- b) Teleházak, teleposta hálózatok, szaktanácsadási rendszer kiépítése.

Támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás, *támogatás mértéke:*

- 50% - 75% között, a pályázat tárgyától függően.

Maximális támogatási összeg:

- 6- 60 millió Ft között, a pályázat tárgyától függően.

Minimális saját erő: 25 % (lehet hitel is).

A pályázatok folyamatosan adhatók be, **kizárólag postai úton** az MVH Regionális Irodáiba. Pályázati egységcsomagok letölthetők a www.sapard.fvm.hu honlapról.

A pályázati felhívások szövege **megtekinthető a kistérségi vidékfejlesztési irodában, a Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztályán (Békés, Petőfi u. 2.)** Tel.: 411-011, fax: 411-341. E-mail: kisterseg@bekesvaros.hu

Felhívás

Lassan beköszönt az ősz, ezért a kerti munkákkal kapcsolatban felhívjuk a lakosság figyelmét arra a tényre, hogy a jelenlegi jogszabályok szerint **hulladékok nyílt téri égetése és háztartási tüzelőberendezésben történő égetése tilos!**

Lakossági bejelentések alapján a borosgyányi városrészben már a mostani

időszakban is előfordultak hasonló égetések, amelyek füstje környezetszennyező és zavaró a környéken lakók számára. Ezeknek a hulladékoknak csupán az összegyűjtésére kell ügyelnie az ingatlan tulajdonosoknak.

Ezért kérjük a lakosokat, hogy ezeket a hulladékokat szemétszállításkor helyezték ki, amiket a többi hulladékkal együtt elszállítanak.

BÉKÉSI NYÍLT NAPOK

Az Európa szerte népszerű kulturális Örökség
Napjához csatlakozva a Békési Nyílt Napokon
2003. szeptember 20-án, szombaton 14,00-18,00
óra között tekinthető meg a

Kispince utca 44. szám alatt található
Gazdaház. Ez az épület városunk egyik jellemző,
nagy értéket képviselő népi építészeti értéke.
A rendezvény ingyenes!



B • É • K • É • S

Európai Autómentes Nap – 2003. Szeptember 22.

Idén első alkalommal, Békés is csatlakozik az Európai Autómentes Nap programjaihoz, Békéscsaba és Gyula városokkal közösen.

A program célja, hogy felhívja a lakosság figyelmét a gépjárművek gyakori használata miatti magas környezeti terhelésre, és egyben népszerűsítse a tömegközlekedési eszközök, illetve a kerékpár használatát.

A program keretén belül **2003. Szeptember 22-én, hétfőn 9,00-15,00 óra között Békésen a helyi autóbuszjáratokon ingyenesen lehet utazni.** Ezáltal megismerhető a helyi autóbusz közlekedés, aminek célja, hogy minél többen használják ki ezt a lehetőséget a városban élők, itt tanulók.

A Közép-Békési Centrum három városából 13,00 órakor kerékpártúrák indulnak. A csapatok találkoznak a Kettős-Körös dobozi hídjánál, ahonnan közösen

kerkeznek el a dobozi Ifjúsági Táborba. Itt a három város túrázói pihenhettek, akiknek a táborban uzsonnát és üdítőt biztosítanak. A résztvevők tombolasorsoláson is részt vesznek.

A kerékpártúrára való jelentkezés részletes feltételeitől bővebb információ kérhető a Polgármesteri Hivatal 1. Számú irodájában, illetve a részletes programot ismertetjük a Torony Rádióban, 2003. szeptember 15-től.

Az akcióval kapcsolatban a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium környezet- és természetvédelmi témájú rajzpályázatot hirdet óvodásoknak és általános iskolásoknak, a középiskolásoknak pedig fotópályázatot. Az Autó nélkül a városban – egy jobb környezetért című pályázatra rajzok, festmények és fotók készítésével lehet jelentkezni, A3, A4-es nagyságban.

Beküldési határidő: 2003. október 15. A részletes pályázati kiírás megtekinthető a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján.

Városházi Krónika. Megjelenik havonta. Kiadja: Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala. Cím: 5630 Békés, Petőfi u.2. Tel.: 66/411-011. Internetcím: www.bekesvaros.hu E-mail cím: varoshaza@bekesvaros.hu Felelős szerkesztő: Molnárné dr. Tarkovács Márta címzetes főszerkesztő. Lapzárta: minden hónap utolsó keddjén, 12,00 óra. Nyilvántartási szám: 75.998-1997. Terjeszti: Magyar Posta Rt., Békés. Készült újranyomtatott papírból a TYPO Bt. nyomdájában 8 800 példányban. Cím: 5630 Békés, Szarvasi út 15. HU ISSN 1419-7146.